李强会见美国商务部长雷蒙多

新华社北京8月29日电 国 务院总理李强8月29日下午在人民 大会堂会见美国商务部长雷蒙多。

李强表示,一个健康稳定的中 美关系既有利于两国,也有利于世 界。去年习近平主席同拜登总统在 印尼巴厘岛成功会晤, 达成一系列 重要共识,为中美关系指明了方 向。近期美方多次表示,致力于重 回两国元首巴厘岛会晤确定的议 程,中方对此表示欢迎。相互尊 重、和平共处、合作共赢,是中美 相处的正确之道。希望美方与中方 一道努力,拿出更多务实有益行 动,把中美关系维护好、发展好。

李强指出,中美经贸关系的本 质是互利共赢。把经贸问题泛政治 化、泛安全化,不仅严重影响两国 关系与互信, 也损害两国企业和人 民的利益,将给全球经济带来灾难

性影响。中国是最大的发展中国 家,美国是最大的发达国家。双方 应加强互利合作,减少摩擦对抗, 共同推动世界经济复苏,应对全球 性挑战。中方愿同美方加强经贸领 域对话合作,推动两国经贸关系健 康发展,希望美方同中方相向而 行。中国积极推动高水平对外开 放,努力打造市场化、法治化、国 际化一流营商环境,进一步放宽市 场准人,落实好外资企业国民待 遇,维护和促进公平竞争,对外开 放的大门只会越开越大。

雷蒙多表示,拜登政府支持中 国发展经济、改善民生,无意遏制中 国发展,不寻求同中国脱钩,愿同中 方保持沟通,维护美中正常经贸关 系,推动两国关系稳定发展。美方也 愿同中方加强在人工智能、气候变 化、打击芬太尼等领域合作。

四部门启动"剑网 2023"专项行动

新华社北京8月29日电(记 者史竞男)国家版权局、工业和信 息化部、公安部、国家互联网信息 办公室近日联合启动打击网络侵权 盗版"剑网2023"专项行动,这 是全国持续开展的第19次打击网 络侵权盗版专项行动。

据介绍,本次专项行动于8月 至11月开展,将以开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思 想主题教育为契机,聚焦版权领域 人民群众最关心最直接最现实的利 益问题和急难愁盼的具体问题,不 断深化重点领域网络版权专项整 治,充分发挥版权保护构建新发展 格局、推进文化创新创造、满足人 民文化需求、推动高质量发展的重 要作用。

专项行动将聚焦3个主要方面 开展重点整治:一是以体育赛事、 点播影院、文博文创为重点,强化 专业领域版权专项整治,规范网络 传播版权秩序。加强重点体育赛事 节目版权保护,着力整治未经授权 非法传播杭州亚运会和亚残运会等 体育赛事节目的行为。加强对点播 影院、私人影吧的版权监管。加大

对博物馆、美术馆、图书馆等文化 创意产品版权保护力度。二是以网 络视频、网络新闻、有声读物为重 点,强化作品全链条版权保护,推 动建立良好网络生态。深入开展对 重点视频网站 (App) 的版权监管 工作,重点整治短视频侵权行为。 深入开展新闻作品版权保护工作, 着力整治未经授权转载新闻作品的 违规传播行为。加强对知识分享、 有声读物平台及各类智能终端的版 权监管,着力整治未经授权网络传 播他人文字、口述等作品的行为。 三是以电商平台、浏览器、搜索引 擎为重点,强化网站平台版权监 管,压实网站平台主体责任。深入 开展电商平台版权专项整治, 重点 规范浏览器、搜索引擎未经授权传 播网络文学、网络视频等行为,推 动重点网站平台企业开展版权问题 自查自纠。

国家版权局有关负责人表示,本 次专项行动将突出查办案件,进一步 加大对网络侵权盗版案件的处罚力 度,国家版权局等四部门将推动网络 企业积极履行主体责任,共同构建打 击网络侵权盗版社会共治格局。

我国将推动完善转移支付法律制度

据新华社北京8月29日电 (记者申铖 王雨萧) 国务院关于 财政转移支付情况的报告28日提 请十四届全国人大常委会第五次会 议审议。报告明确,将进一步完善 转移支付制度,推动完善转移支付 法律制度。

报告介绍,财政转移支付是指 上级政府对下级政府无偿拨付的资 金,包括中央对地方的转移支付和 地方上级政府对下级政府的转移支 付, 主要用于解决地区财政不平衡 问题,推进地区间基本公共服务均 等化,是政府实现调控目标的重要 政策工具。

受国务院委托, 财政部部长刘 昆28日向全国人大常委会会议作 上述报告时介绍,随着转移支付制 度不断完善, 转移支付的政策效能 持续释放,为推动地区间财力均 衡、推进基本公共服务均等化和保 障国家重大政策落实提供了制度保

障,在促进经济社会持续平稳健康 发展中的作用日益显现。

针对如何进一步完善财政转移 支付,报告指出,将推动完善转移 支付法律制度,建立健全转移支付 分类管理机制,改进转移支付预算 编制,加强转移支付分配使用和绩 效管理, 进一步推进省以下转移支 付制度改革。

在推动完善转移支付法律制度 方面,刘昆介绍,将推动修改预算法,

将共同财政事权转移支付单独作为 一类管理,将实践证明行之有效的管 理措施上升为法律,为深化转移支付 改革提供法律支撑。适时研究制定财 政转移支付条例等配套法规,对转移 支付的功能定位、分类体系、设立程 序、分配管理、退出机制等作出全面 系统的规定。针对转移支付管理面临 的突出问题,加强制度建设,强化监 督,进一步规范转移支付预算编制、 执行和资金使用、管理等行为。

全国统一的国土空间规划体系总体形成

据新华社福州8月29日电 (记者王立彬 张华迎) 随着国土 空间规划体系顶层设计基本形成、 首部"多规合一"的国家级国土空 间规划全面实施, 我国国土空间规 划体系总体形成。

记者从29日在福州召开的全 国国土空间规划工作会议上了解 到,我国国土空间规划体系总体形

成,全面划定"三区三线",为调整经 济结构、规划产业发展、推进城镇化 构建起不可逾越的红线。作为国土 空间可持续发展的"中国方案",率 先在全球实施生态保护红线制度, 将31%的陆地国土和15万平方公 里的海域划为生态保护红线,被国 际社会评价为应对全球气候变化迈 出实质性步伐,成为实现联合国可

持续发展目标的倡导者和践行者。

据悉,目前除北京、上海城市总 体规划已于2017年批准不再报批 外,其他所有省级规划和新疆兵团 规划已全部报国务院,其中江苏、广 东、宁夏等省级规划已经批复。全国 计划编制的350个市级总体规划和 2220个县级总体规划90%以上已上 报审批机关,且过半数完成审查程

序,江苏、广东部分市级总体规划已 批准实施。作为今年重点攻坚目标, 自然资源部将抓紧省市县国土空间 总体规划报批,推动年底前全面批 复省(区、市)和新疆生产建设兵团 国土空间规划;推动国土空间规划 立法取得重大进展,完成国土空间 规划法征求意见,修订城乡规划编 制单位资质管理办法等。

河南严肃查处安阳"11·21" 特别重大火灾事故相关责任人员

据新华社郑州8月29日电 记者近日从河南省有关部门获悉, 安阳市凯信达商贸有限公司"11· 21"特别重大火灾事故发生后,党 中央高度重视,第一时间对抢险救 援、伤员救治和事故调查处置等作 出部署。河南省公安机关对涉嫌违 法犯罪的8名企业人员立案侦查并 采取刑事强制措施,河南省纪检监 察机关按照干部管理权限, 依规依 纪依法对事故中涉嫌违纪违法的 58名公职人员进行严肃问责。

安阳市凯信达商贸有限公司实 际控制人康学俭、法定代表人康继 革,安阳市尚鑫服装有限公司实际 控制人张建亮等8人涉嫌重大责任 事故罪、重大劳动安全事故罪、工 程重大安全事故罪,被公安机关立 案侦查并采取刑事强制措施。安阳

市消防救援支队防火监督科科长齐 柯、安阳市文峰区消防救援大队政 治指导员华胜兵、安阳市公安局文 峰分局宝莲寺派出所民警宋福彬等 3名公职人员因涉嫌严重违纪违法 被纪检监察机关立案审查调查并采 取留置措施,相关玩忽职守犯罪问 题被移送检察机关依法审查起诉。

同时,河南省对事故中存在失 职失责问题的安阳市、文峰区、宝 莲寺镇党委政府及消防救援、公 安、应急管理、商务、自然资源、 住房城乡建设和城市管理等部门 55名公职人员进行了严肃问责。

调查组答记者问



内蒙古阿拉善新井煤业露天煤矿"2·22" 特别重大坍塌事故相关责任人被严肃查处

据新华社呼和浩特8月29日 电 内蒙古阿拉善新井煤业有限公 司露天煤矿"2·22"特别重大坍塌事 故发生后,党中央高度重视,第一时 间对现场救援、伤员救治、安抚善后 和事故调查处置等作出部署。内蒙 古自治区公安机关对涉嫌违法犯罪 的19名企业人员立案侦查。有关部 门按照干部管理权限,依规依纪依 法对事故中涉嫌违纪违法的42名 公职人员进行严肃追责问责。

涉事企业股东韩建华、内蒙古 宏鑫垚土石方工程有限公司法定代 表人马兴洪等19人涉嫌重大责任 事故罪等,被公安机关立案侦查, 其中13人已被检察机关批准逮捕。

阿拉善盟工业和信息化局党组 成员、副局长(孪井滩生态移民示范 区发展改革和经济统计局原党组书 记、局长)阿拉腾巴根,孪井滩生态 移民示范区发展改革和经济统计局 党组书记、局长张中元,孪井滩生态 移民示范区发展改革和经济统计局 党组成员、统计调查中心主任梁玮, 孪井滩生态移民示范区发展改革和 经济统计局能源科科长詹惠敏,国 家矿山安全监察局内蒙古局监察执 法一处副处长吴宁,国家矿山安全 监察局内蒙古局监察执法一处二级 主任科员井甜等6名公职人员因涉 嫌严重违纪违法和职务犯罪,正在 接受纪律审查和监察调查。另外,对 其他相关责任人进行严肃处理。

国务院事故 调查组答记者问



看图!这样环境下生产的外卖能吃吗

这家"饿了么"外卖店月销上千份、评分4.7 网友拷问:外卖店后厨何时能"阳光普照"



网友"七尺"近日在宁波民生 e 点通群众留言板上发帖投诉,在"饿 了么"平台上的"阿呆炒饭(庄市 店)"点了份外卖,因为吃起来觉得 恶心就给了差评,结果被商家骂成 "人品有问题"。

出于气愤,这名网友直接找上 门讨说法。没想到,这个做外卖的地 方让他着实吃了一惊!

"七尺"在帖文中晒出数张图片, 并陈述:没想到这个外卖食品加工场 地这么脏乱,我怀疑可能从来都没有 打扫过。这样做出来的东西能吃吗? 而且,商家在"饿了么"平台上的照片 也是假的。据其了解,店员流动性也 很大,一个月能换三四波,他们都有 健康证吗?真的是太可怕了!

网友还在帖文中称,不光是这 一家,该地点周边有50余家外卖店 扎堆聚集,油烟、脏水、污垢随处可

见,看起来都不是很干净。 根据网友投诉,记者在"饿了 么"平台上搜索到了这家外卖店,看 到其登记名为"阿呆炒饭·也炒面 (庄市店)",其地址为"镇海庄市街 道集贸市场3号楼1-37"。页面上还 有一张照片,显示店面位于一个矮 平房内,店铺环境干净整洁,且可堂 食。页面上未见"阳光厨房"的视频。

记者注意到,该店为"饿了么' 平台炒饭人气商家,评分为4.7,月 销量超过1000份,共有评价1578 条。其中,好评有1482条,占93.9%, 差评19条,内容包括"吃出头发" "豆干是酸的""虾饼是黑的""我吃

完进医院了"等。 按照"饿了么"平台上标注的具 体地点,前天下午,记者来到镇海庄 市街道集贸市场3号楼,现场所见 却是一排两层楼房,该店位于一楼, 内部无堂食区域,仅有厨房。

走入店内,只见其脏乱不堪的 现状与网友反映基本一致。灶台油 腻,大量食物碎末散落,各类食材胡 乱堆放,地面黝黑且处处粘脚。食客 购买的炒饭被打包后随意摆放在店 门口的架子上,供外卖员领取。记者 注意到,店内安装有摄像头,但该摄 像头显然未与"饿了么

"食材都是新鲜现做的,锅每次 都会洗,不然炒饭会煳掉。其他事情 我们实在顾不上。"一名店员这样说。 他还告诉记者,自己是新手,经过简 单培训后上岗。店里平时订单较多, 到了就餐高峰期更是手忙脚乱,疲于 应对。但晚上下班前,他们会将店铺 打扫干净,做到"每日一扫"。

一如网友反映,记者发现,该集 贸市场目前进驻了50多家外卖店。 其中,有一些店铺同样存在地面油 腻、污水乱倒、货物杂乱等情况。

一家月销量900多单的炸鸡店 虽然开通了"阳光厨房",但门口有 污水,店内设备和灶台油腻,有网友 评论"买了个鸡翅包饭,竟然是臭 的";另一家月销量1000多单的地 锅鸡店未开通"阳光厨房",里面同 样存在脏乱差问题。有网友评论"吃 了几口后上吐下泻,身体难受,剩下 的都没吃"。

镇海区市场监管局庄市工商所 相关工作人员称,关于从事外卖业 务,他们现在有如下规定:

首先,从业者需本人到所里提 交身份证、房产证复印件和房屋租 赁合同,并进行实名认证。如果只是 经营热菜,只需厨房即可,但如果经 营冷菜,需将冷菜(熟食)加工区与 生食加工区分开。在办理完营业执 照后,经营者才可到外卖平台登记 注册网上外卖店铺。

其次,根据《浙江省电子商务条 例》相关规定,网络餐饮商户需在后 厨安装视频摄像头,实时公开食品 加工制作现场。若没有安装,首次发 现的,将责令整改;再次发现的,处 200元至500元罚款;多次发现的, 将被吊销营业执照。经营者在办理 营业执照现场登记时,该所可提供 移动、电信、联通三家运营商的安装 联系电话,目前对首次安装和产生 的流量费都有补贴,每年约480元, 无需经营者缴纳。

针对网络餐饮"阳光厨房"不规







店内灶台油腻、加工食材随意摆放、散落、地面脏污,卫生状况堪忧。

范经营行为处置流程和场景应用, 今年5月,镇海区市场监管局还创 新举措,着力打造网络餐饮食品安 全风险智治应用场景。据报道,截至 目前,该区"阳光厨房"动态安装率 稳定保持在92%以上,合规率从 70.59%提升到90.36%,在线率从 81.11%提升到90.36%, 违规率从 13.33%下降到0.00%。

手续很全,审核很严,相关措施 也很有创意,但部分外卖店家明显

还是在运营环节"掉了链子" 无独有偶,除了镇海这处外卖 点,近一年来,在宁波民生e点通群众 留言板上,其他区域类似的"掉链子" 情况也时有所见。网友的反映涉及外 卖食材和餐具质量,外卖店铺卫生、 安全及证件问题,以及"阳光厨房"是

否流于形式等。

这些"链子"究竟因何而掉?如 何补上?且怎样才能不再掉落?在外 卖越来越深入千家万户的今天,这 一舌尖安全问题无疑为你我迫切关

相关进展,记者将继续追踪。您 若发现身边的外卖问题,以及有金 点子奉献给我市的外卖监管工作, 也请告诉我们:

1、拨打热线81850000;

2、打开甬派App,在左下角"问 政"板块留言;

3、微信搜索"nb81850",关注后 直接留言: 4、打开中国宁波网,登录宁波

民生e点通群众留言板。 (易 民)

甬派嘉年华"小眼睛看大宁波" 第十二期活动即日起报名

逛一逛城市里的"热带雨林",通 过监控视频观察瓜果生长状态,动动 手指控制遮阳棚、水帘等设备实现自 动化种植……作为甬派八周年宠粉 福利,"快乐一夏——小眼睛看大宁 波"系列暑期体验活动开启第十二期 活动——走进天宫庄园,感受"动动手 指就能种水果"的奇妙,即日起报名。

本次暑期系列体验活动由宁波 日报报业集团、宁波市少工委联合主 办,宁波民生e点通承办。所有活动 纯公益,不收取任何费用,爱心企业 宁波银行为每一次体验活动提供交 通与保险支持。

报名对象:小朋友和一名家长 (爸爸或妈妈),共20对。

活动时间:8月31日(周四) 9:00-11:00

报名方式:扫一扫下方二维码, 在甬派 App 中报名。

温馨提示:名 额有限,以工作人 员电话通知确认为

(张璐)

准。



本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区扬帆路999弄研发园B区1幢8楼 电话:87298700 电话:87685550 广告部:87682193 发行投递服务电话:87688768(请根据语音提示拨分机键) 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 定价每月35元 零售每份 1.50 元 宁波报业印刷发展有限公司 昨日本报开印1时36分